



Του **Αθανάσιου Σαββάκη**  
Προέδρου Συνδέσμου  
Βιομηχανιών Ελλάδος

## Νέο πλαίσιο υλοποίησης παραγωγικών επενδύσεων

**Η** κυβέρνηση, ανταποκρινόμενη στην προσδοκία της κοινωνίας και του επιχειρηματικού κόσμου, κατέθεσε προς ψήφιση το λεγόμενο «πολυνομοσχέδιο», με σκοπό τη βελτίωση του περιβάλλοντος δραστηριοποίησης των επιχειρήσεων και τη διευκόλυνση των επενδύσεων. Κατ' αρχήν, για το μεγάλο ζήτημα της προσέλκυσης στρατηγικών επενδύσεων, γίνεται πραγματικά μια σημαντική προσπάθεια βελτίωσης του ν.4608/2019, στην κατεύθυνση όχι απλά της υλοποίησης «Στρατηγικών Ιδιωτικών Επενδύσεων», αλλά προς την κατεύθυνση υλοποίησης «Στρατηγικών Ιδιωτικών Παραγωγικών Επενδύσεων».

Ιδιαίτερα η διάταξη που συμβάλλει στην επίλυση του σημαντικού προβλήματος των καθυστερήσεων στην αδειοδοτική διαδικασία «Στρατηγικών Επενδύσεων» είναι ιδιαίτερα θετική, και, ουσιαστικά πρόκειται για σημαντική παρέμβαση στο πεδίο επιτάχυνσης των διαδικασιών υλοποίησης. Η μεταφορά της αρμοδιότητας αδειοδότησης μετά φυσικά την παρέλευση των σχετικών προθεσμιών στην Γενική Γραμματεία Στρατηγικών και Ιδιωτικών Επενδύσεων, επιλύει το πρόβλημα της αδειοδότησης. Όμως, ενώ η συγκεκριμένη παράγραφος του πολυνομοσχεδίου ορθά προβλέπει την απολογημένη απόρριψη του αιτήματος του επενδυτή για έκδοση άδειας εντός ενός μήνα, δεν υπάρχει αντίστοιχη πρόβλεψη για την περίπτωση που η Γ.Γ. Στρατηγικών και Ιδιωτικών Επενδύσεων αποφανθεί θετικά για έκδοση της σχετικής άδειας. Ο ΣΒΕ προτείνει το αντίστοιχο χρονικό διάστημα να ορισθεί σε δύο μήνες.

Επιπλέον, θετικό μέτρο είναι η θέσπιση προθεσμιών και η απόδοση ευθυνών για παραλείψεις της διοίκησης, ειδικά για την περίπτωση αναίτιων καθυστερήσεων σε περιπτώσεις υλοποίησής «Στρατηγικών Επενδύσεων». Το συγκεκριμένο άρθρο θα συμβάλει στην καλύτερη και αποδοτικότερη οργάνωση των υπηρεσιών και με βεβαιότητα θα εισφέρει θετικά στην άρση των καθυστερήσεων στην έκδοση των αποφάσεων της διοίκησης. Σε κάθε περίπτωση, προτείνουμε: α) την ορθολογική εφαρμογή της συγκεκριμένης διάταξης και, β) τη γενίκευσή της στον τομέα της υλοποίησης των επενδύσεων στη χώρα μας, και όχι μόνον στον τομέα της υλοποίησης «Στρατηγικών Επενδύσεων».

Σε συνέχεια των παραπάνω, ο Σύνδεσμος Βιομηχανιών Ελλάδος (ΣΒΕ) θεωρεί ότι το σύνολο των διατάξεων που αφορούν στον έλεγχο των επενδυτικών σχεδίων και στην πιστοποίηση της ολοκλήρωσης και της έναρξης της παραγωγικής λειτουργίας των επενδύσεων επιφέρουν ουσιαστικές βελτιώσεις στη διαδικασία υλοποίησης επενδυτικών σχεδίων και ειδικά στο πεδίο της καταβολής των ενισχύσεων, που μέχρι σήμερα αποτελεί το μεγαλύτερο πρόβλημα για την υλοποίηση επενδύσεων. Όμως, θα πρέπει να υπάρξουν προβλέψεις και για την άρση των αναίτιων καθυστερήσεων που παρατηρούνται διαχρονικά και σε άλλα σημαντικά πεδία για την υλοποίηση (παραγωγικών) επενδύσεων όπως: καθυστερήσεις στην αξιολόγηση και έγκριση των επενδυτικών σχεδίων, καθώς και στις αποφάσεις τροποποίησης, στο χρόνο εκταμίευσης των ενισχύσεων, κ.λπ.

Σε κάθε περίπτωση, ο ΣΒΕ ευελπιστεί ότι ο αναπτυξιακός νόμος που θα ισχύσει μετά την ψήφιση του λεγόμενου «πολυνομοσχεδίου» από τη Βουλή των Ελλήνων, θα πρέπει να έχει ως αποκλειστική στόχευση την ενίσχυση κατά προτεραιότητα παραγωγικών επενδύσεων, για την παραγωγή διεθνώς εμπορεύσιμων προϊόντων και υπηρεσιών.

